
Задание теоретического тура РайХО -  2017-2018 для 10 класса
(Время на выполнение 150 минут). 35 баллов. 

Периодтык кесте мен микрокалькулятор колдануга болады! 
№10-1-2017рн. 5 баллов.
Напишите уравнения химических 
реакций, с помощью которых можно 
осуществить следующие превращения:

hv, 1моль СЬ Ni,t°
А1 AI4C3 Xi х 2 С2Нб Хз

№10-2-2017рн. 6 баллов.
Образец смеси бертолетовой соли и дихромата калия массой 19,50 г прокалили и получили 0,672 л 
(н.у.) газа. Другой образец исходной смеси такой же массы обработали концентрированной соляной 
кислотой и получили 6,72 л (н.у.) газа. Определите массовую долю примесей в исходной смеси.

№10-3-2017рн. 7 баллов.
При нагревании смеси двух предельных вторичных одноатомных спиртов с небольшим количеством 
серной кислоты была получена смесь трех органических веществ, относящихся к одному классу в 
равном молярном соотношении общей массой 10,44 г., при этом выделилась вода массой 1,62 г. 
Установите структурные формулы исходных соединений и продукты реакции.

№10-4-2017рн. 8 баллов.
В результате взаимодействия 1 г пергидроля с раствором дихромата калия в присутствии серной 
кислоты выделилось 223,7 мл газообразного вещества (объем измерен при 27°С и 752 мм рт ст.). 
Вычислите массовую долю пероксида водорода в пергидроле.

№10-5-2017рн. 9 баллов
Твердое вещество желтого цвета А, взаимодействуя с газом Б без цвета и запаха, дает бесцветный газ 
с резким запахом В. Последний, в присутствии катализатора реагирует с избытком газа Б, образуя 
твердое при обычных условиях вещество Д. При растворении вещества Д в воде образуется сильная 
минеральная кислота, способная обугливать органические вещества. Что представляют собой 
вещества А, Б, В, Д? Напишите уравнения протекающих при взаимодействии реакций.

2017-2018 оку жылы 9 сыныпка арналган аудандык олимпиада тапсырмалары
(Тапсырманы орындауга бершетш уакыт - 150 минут). 35 балл.

Периодтык кесте мен микрокалькулятор колдануга болады!
№10-1-2017ауд. 5 балл.
Массасы 19,50 г Вертолет тузы мен калий дихроматы коспасын кактаганда 0,672 л (к.ж.) тузшген. 
Массасы тура сондай коспаныц баска улпсш концентрл1 туз кышкылы ертндЫмен ецдегенде 6,72 л 
(к.ж.) газ тузшген. Кщспадагы заттардыц массальщ улестерщ аньщтацыздар.

№10-2-2017ауд. 6 балл.
Келес! езгерютерд1 жузеге асыратын 
химиялык реакция тендеулерш 
жазыцыздар.
№10-3-2017ауд. 7 балл.
Exi каныккан екшшшк 6ip атомды спирттер коспасын аздаган куюрт кышкылымен косып 
кыздырганда органикалык заттардыц 6ip класына (тобына) жататын жалпы массасы 10,44 г, ал 
молярлык катынастары б1рдей уш органикалык заттыц коспасы алынган жэне 1,62 г су тузшген. 
Бастапкы заттар мен реакция ешмдершщ курылымдарын аныктацыздар.

№10-4-2017ауд. 8 балл.
Массасы 1 г пергидроль калий дихроматы ертщцшмен куюрт кышкылы катысында эрекеттескенде 
223,7 мл (27°С жэне 752 мм сын. баг.) газ тэр1зд1 зат бел1нген. Пергидроль курамындагы сутек 
пероксидшщ массальщ улесш аньщтаныздар.

№10-5-2017ауд. 9 балл.
Сары туст1 катгы А заты тусшз жэне и1сс1з газымен эрекеттесш, етюр шсД тусшз В газын бередк В 
газы катализатор катысында Б газыньщ артьщ мелшер1мен эрекеттесш, кэд1мп жагдайда катты куйде 
болатын Д затын тузед1. Д затын суда ерггкенде органикалык заттарды кем1рленд1ре алатын куши 
минерал кышкыл туз1лед1. А, Б, В, Д заттарын аньщтан, ти1ст1 реакция тендеулер1н жазыцыздар.

Сэтплпс тшейлнз!




